

УТВЕРЖДАЮ
Ректор ГОСУДАРСТВЕННОГО
УЧРЕЖДЕНИЯ ЛУГАНСКОЙ
НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
«ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»
А. В. Торба



2022 г.

ОТЗЫВ

**ведущей организации о диссертации Шарова Кирилла Валерьевича на
тему: «Прогнозирование, профилактика и акушерская тактика при
синдроме задержки роста плода», представленную на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 –
акушерство и гинекология**

Актуальность исследования

Диссертационная работа Шарова Кирилла Валерьевича посвящена актуальной проблеме современного акушерства, а в частности синдрому задержки роста плода. Рождение здоровых детей является важнейшей медицинской и государственной задачей, направленной на улучшение демографической ситуации в стране.

Актуальность темы определяется тем, что в настоящее время по данным отечественных авторов частота синдрома задержки роста плода (СЗРП) в России колеблется от 2,4 до 17% случаев, а новорожденные с СЗРП составляют 30,1% от числа недоношенных. СЗРП запускает в организме плода механизмы, которые изменяют восприимчивость взрослого организма к болезням. Степень тяжести заболеваний в детском и взрослом возрасте взаимосвязана со степенью тяжести СЗРП. Исход беременности зависит от тщательного перигравидарного сопровождения, выявления групп риска, своевременной профилактики развития данного синдрома и грамотного лечения. Поиск наиболее точных методов прогнозирования является

первостепенной задачей, позволяющей снизить перинатальную заболеваемость и смертность.

Исходя из вышеперечисленного, в работе поставлена цель: снизить частоту акушерских и перинатальных осложнений у беременных с риском развития СЗРП путем разработки и внедрения научно-обоснованного комплекса прогностических и лечебно-профилактических мероприятий.

Основные научные результаты и их значимость для науки и практической медицины

Работа дополнена новыми данными об основных критериях риска развития синдрома задержки роста плода. Расширены сведения о роли биохимических маркеров пренатального скрининга I триместра и доплерометрических показателей в маточных артериях (МА) при развитии СЗРП.

Разработана прогностическая таблица балльной оценки степени риска развития СЗРП путем расчета прогностических коэффициентов и определения их информативности.

Изучена роль ангиогенных и антиангийогенных факторов и определено их значение в формировании СЗРП.

Получены новые данные о морфологии последов при развитии СЗРП.

Впервые разработан и научно обоснован персонифицированный комплекс мероприятий по прогнозированию и профилактике при синдроме задержки роста плода и оценена его эффективность.

Впервые разработан и внедрен в практику здравоохранения способ выбора тактики ведения беременных с синдромом задержки роста плода, который включает определение ангиогенного коэффициента и церебро-плацентарное отношение.

Степень обоснованности и достоверности полученных результатов, апробация, внедрение в практику

Достоверность результатов диссертационной работы подтверждается

достаточным объемом проведенных исследований. Полученные автором результаты позволили сделать обоснованные и соответствующие задачам выводы и разработать практические рекомендации.

Диссертация изложена на русском языке на 179 страницах машинописного текста (основной объем – 145 страниц) и состоит из введения, обзора литературы, раздела «Методология и методы исследования», четырех глав собственного исследования, заключения, выводов и практических рекомендаций. Список литературы представлен 109 отечественных и 162 иностранных источниками. Работа иллюстрирована 25 таблицами и 12 рисунками.

Полученные автором результаты внедрены в клиническую практику Донецкого республиканского центра охраны материнства и детства, Центральную городскую клиническую больницу №6 города Донецка, а также учебный процесс Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького».

По данным материалов и результатам диссертационной работы опубликованы 8 печатных работ, в том числе 3 статьи в научных журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденный приказом Министерства образования и науки ДНР, оформлен патент на полезную модель.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Считаем целесообразным дальнейшее внедрение результатов, выводов и практических рекомендаций диссертационной работы Шарова Кирилла Валерьевича на тему: «Прогнозирование, профилактика и акушерская тактика при синдроме задержки роста плода» в работу учреждений здравоохранения с целью снижения частоты акушерских и перинатальных

осложнений путем персонифицированного подхода к ведению беременных с риском развития СЗРП.

Общие замечания

Принципиальных замечаний к диссертационной работе нет, однако следует отметить, что выявлены незначительные стилистические погрешности, которые не уменьшают научно-практическую значимость представленного исследования и не отражаются на общей положительной его оценке.

Заключение

Диссертационная работа Шарова Кирилла Валерьевича на тему: «Прогнозирование, профилактика и акушерская тактика при синдроме задержки роста плода» является законченным научно-исследовательским исследованием, в котором достигнуто решение важной задачи современного акушерства – снизить частоту акушерских и перинатальных осложнений у беременных с синдромом задержки роста плода.

Диссертационная работа логично построена, её структура и содержание соответствуют цели и задачам исследования. Новые научные результаты, полученные диссидентом, имеют существенное значение для современной научной и практической медицины.

Выводы и практические рекомендации обоснованы, логично следуют из материалов, приведенных в диссертации, соответствуют поставленным задачам, четко сформулированы, изложены в логической последовательности и имеют доказательную базу, подтвержденную результатами статистического анализа, содержат элементы новизны и имеют научно-практическое значение для современной медицины.

Автореферат в полной мере отражает цель, задачи, основные положения диссертации, выводы, практические рекомендации и соответствует содержанию диссертационной работы.

Проведенный анализ настоящего исследования позволяет сделать вывод, что диссертационная работа: «Прогнозирование, профилактика и акушерская тактика при синдроме задержки роста плода» соответствует требованиям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. №2-13, а её автор Шаров Кирилл Валерьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии ГОСУДАРСТВЕННОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ «ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ» «11»07.2022 г., протокол № 11.

Заведующая кафедрой акушерства,
гинекологии и перинатологии
ГУ ЛНР ЛГМУ ИМ. СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ
д. м. н., профессор
Лубянная

Стелла Станиславовна

Даю свое согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

Стелла Станиславовна Лубянская

Подпись Лубянская С. С. заверяю

Параллелизм об
автомобилей



ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ
РЕСПУБЛИКИ «ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»

Адрес: 91045, Луганская Народная Республика, г. Луганск, Ленинский район, квартал 50-летия Обороны Луганска, д. 1г

Телефон: +38(0642)34-71-13

e-mail: kanclgmu@mail.ru